

文明市民风采

邓运洪:心系群众好公仆

记者 马四新 实习生 刘迎迎

现任淮阳县白楼镇武装部部长的邓运洪,自参加工作以来,“大火中舍身救人”“修幸福路,村村通衢换新貌”“富民致富,高效种养富一方”……他用一件件事实践行了为人民服务的宗旨,赢得了人民群众的爱戴。

2014年5月8日下午,白楼镇大菜园村一村民焚烧垃圾时,不慎引燃民房,火势蔓延,危及四邻多家房屋。听到救火声,正在村里调研的邓运洪飞速跑到现场组织救火。他冲进火屋将一年迈的老大娘背出,又冲进邻屋厨房内抱出两个煤气罐,被塑料管产生的大量有毒气体熏呛昏厥,被紧急送往淮阳县人民医院。由于呼吸困难,生命危急,他随即被转往周口市中心医院。经诊断,邓运洪的心肺吸入了大量有毒微颗粒,呼吸道和肺部均被灼伤,但经抢救总算脱离了危险。据邓运洪的主治医生讲:“因为心肺吸入了大量微颗粒,邓运洪30多岁的年龄已相当于50多岁老人的心肺,完全康复至少需要3至5年时间。然而邓运洪仅住院半个月就偷偷溜出病房回到工作岗位。”

大李行政村村民纷纷向邓运洪反映,他们六七个村通往县城2公里的主干道年久失修,严重影响着当地群众的出行和经济发展。邓运洪决定干一件大

事——铺修这条路。他数次奔波向上级有关部门协调资金,好不容易筹集资金48万元。当年,这条贯通县城的水泥路主干道竣工。接着,又筹集资金铺修大菜园村、小菜园村至县环城干道水泥路各700多米,实现了他所包片村村通全覆盖的目标。当地群众满意地说:“邓部长帮俺修了‘幸福路’,俺出门再也不发愁了。”

工作以来,邓运洪带领不少村民搞高效种植养殖迅速致富。退伍军人邓滨昌于2009年筹建一所农业种植专业合作社。为帮他扩大种植规模,提高经济效益,2012年邓运洪帮其流转四个行政村的土地2200亩,种植两糯杂交高粱,亩产900公斤以上,与贵州茅台酒厂、台湾金门酒业签订回收合同,年收益300多万元。现在该合作社已发展社员300多户。2013年邓运洪帮卢关村村民赖红霞流转土地50亩建高效草莓园,帮其新购机井两眼保障灌溉。刘庄军属李岩想搞养殖致富但不懂技术,又没有门路,邓运洪得知后,帮她跑项目、筹资金,于2013年帮她建起一个占地15亩的养牛合作社,并联系畜牧局专家为其培训养殖人员,如今存栏量已达300多头,预计年收入近百万元。

刘文华:做一个有孝心的人

记者 马四新 实习生 刘迎迎

刘文华是太康县一名普通的家庭主妇,从小父母教育她要做一个有孝心的人,生活中她一直牢记父母的教导,让孝老成为不灭的长明灯,照着一个和睦的家庭。

2000年,刘文华刚生完孩子不久婆婆便遭遇车祸住院,看到病床上昏迷不醒的婆婆,刘文华泪流满面。回到家中看着襁褓中的孩子,她擦干眼泪,决定独自照顾孩子,让丈夫安心在医院照顾昏迷的婆婆。

昏迷了一百多天后,婆婆终于苏醒过来,但吃饭、穿衣、起床这些最简单的事都不能自理。于是,刘文华就担负起了给婆婆喂饭、喂水、洗脸、穿衣等日常工作。无论是日复一日的端汤送水、洗脸洗脚,还是每周一次的洗头洗澡、擦身换衣等,她都从未落下过一次,也从未说过一句怨言。

为了更好地照顾婆婆,她让婆婆和自己睡在同一个屋,经常夜里起床帮婆婆更换尿片。婆婆大小便失禁,经常会把大

便拉到裤子上、被褥上,她就经常帮婆婆换洗沾满粪便的衣服、被褥。由于长期卧床,婆婆还会出现便秘的情况,为了让婆婆能舒服一点,她就用手指把干结的大便抠出来。由于婆婆不会咀嚼食物,刘文华每餐都要为她做特别的饭菜,要把青菜和肉剁得又细又碎,然后放在一起煮,煮得稀稠合适,方便婆婆吞咽。医生说要让婆婆多锻炼多走动有助于康复,刘文华就每天扶着婆婆在屋子里一圈一圈的走路。婆婆无法外出理发,她就买来理发工具自己帮婆婆理发。

多年来,刘文华坚守着自己的责任和义务,面对重重困难和打击,她默默承担着。2005年,丈夫下乡支教一年,照顾婆婆及孩子的重担全部落在她一个人的身上,虽然忙得团团转,她却毫无怨言。街坊邻居都说她是个孝顺的媳妇,但她却说:“谁家没有老人?谁没有年老的时候?在我们家孝道是最靠前的。没有孝心,家里就和和睦不了。我伺候老人,只是做了天下儿女最应该做的事情。”

男子讨薪欲跳楼 民警“话疗”解危难

本报讯 日前,太康县公安局常营派出所民警顶着炎炎烈日,经过两个多小时的耐心劝解,不仅成功劝下了因讨薪未果欲跳楼的农民工,还帮助其讨回了8700元工钱,受到了群众的赞誉。

6月11日15时许,该所接110指令:常营镇某骨科医院在建的工地上有人要跳楼。接警后,所长辛俊杰带着民警轩留斌、王琳迅速到达事发现场,见一男子坐在新建的7号楼楼顶边缘处,情绪激动。

“不要激动,有事慢慢商量,别拿生命开玩笑!你正年轻,以后的日子长着呢。”民警当即对其喊话,稳定他的情绪。“我还年轻,我也不想死,可我是被逼的,实在是没办法!”“别过来,不给工钱我就跳下去。”男子一边双腿弯曲,作欲跳楼状态,一边与民警大声交涉着。

经了解,该男子姓于,在常营镇某骨科医院的工地上干活,当天因讨要工钱

遭到拒绝,就跑到7号楼顶要跳楼。男子与民警僵持着,嚷嚷着让老板现在就给他钱,不然他就跳下去。辛俊杰及时向县公安局值班领导汇报,并对其进行劝导,动之以情、晓之以理,劝他打消轻生念头,待男子的情绪稍稍稳定后,又让包工头抓紧时间找钱。两个多小时后,见到送上楼的工钱,该男子终于答应下楼。

随后,经过民警以案说法,于某认识到自己行为的严重性,主动向公安机关承认了错误。考虑到事出有因,于某本人认错态度也较好,警方按照规定给予了批评教育处理。

警方提醒:类似跳楼等极端讨薪方式本身是违法的,公安机关依法可以对当事人作出相应处罚。建议讨薪者要通过正当合法的途径解决问题,不能采取过激的行为。否则,会给自己和他人带来很多不必要的麻烦。(郝发顺 王济群)

夜入农家 见啥偷啥

一“搬家式”盗窃团伙被扶沟警方打掉

本报讯 近日,扶沟县公安局经过缜密侦查,打掉一个“搬家式”盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,追缴被盗摩托车3辆、电动车12辆,破获案件20余起。

去年冬季以来,扶沟县包屯镇、江村镇、白潭镇及崔桥镇连续发生多起盗窃案件。犯罪分子瞄准农村地区无人住户疯狂作案,将受害人家中有价值的东西全部偷走。这种近乎“搬家式”的盗窃方式,给受害者家庭和社会造成了极其严重的经济损失和极为恶劣的影响。扶沟警方挑选精干力量组成专案组,全力开展案件侦破工作。

办案民警迅速对全县此类案件展开串并,分析研判案情,并积极围绕案发现场周围情况展开深入细致的工作。经过一个多月的不懈努力,民警终于从大量信息中发现线索,锁定了涉案嫌疑人。

6月10日凌晨,扶沟警方组织20余名民警赶赴崔桥镇对刚刚作案归来的犯罪嫌疑人李某、李某某、张某实施抓捕,李某、张某被当场抓获,李某某闻风而逃。同时,民警将购赃的张某某、刘某、孙某抓获,并当场缴获被盗电动三轮车7辆、摩托车3辆、两轮电动车5辆以及被子、香烟、玉米种子等赃物。

经调查了解,由李某、李某某、张某组成的盗窃团伙多选择在黑夜,驾车流窜至一些偏僻村庄作案。他们趁着夜色掩护,进入村边农户家中盗窃,大到家用电器、电动自行车,小到打火机、香烟,凡有价值的物品,能搬动的全部偷走。

目前,涉案的5名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,办案民警正在对逃在逃的李某某全力追捕。

(李龙喜)

5月我市CPI同比上涨1.1%

鲜菜价格的走低是CPI平稳的主要因素

本报讯(记者 奕娜)昨日,市统计部门公布5月份我市居民消费价格水平(CPI)相关指数。相关数据显示,5月份我市CPI持续上月低位温和上升态势,同比上涨1.1%,较全国、全省CPI涨幅1.2%低0.1个百分点。相关人士表示,今年以来,我市居民消费价格总水

平保持理性平稳,一直处于“1时代”。相关数据显示,5月份我市CPI同比总体价格呈涨势,构成居民消费价格指数的八大类商品和服务价格呈现“六升一平一降”格局,其中食品类价格上涨1.1%,烟酒类价格同比上涨1.6%,衣着类价格同比上涨4.1%,家庭设备用

品及维修服务类价格同比上涨1.0%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨0.6%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨2.4%,交通和通信类价格同比下降0.9%,居住类价格与去年持平。从最能反映最新价格变动的环比数据来看,5月份我市大部分商品价

格涨幅缓慢,这也成为我市5月份CPI“维稳”的重要因素。“食品类价格的下降,更是决定了价格总水平的低位运行。”市统计局工作人员介绍,5月份食品类价格环比下降1.0%,其中鲜菜的价格降幅最大,环比下降8.4%。

线索提供:黄金良 杨艳东



6月18日,商水县舒庄乡中心幼儿园的孩子们正在吃粽子。当日,该乡纪委组织党员志愿者到乡中心幼儿园为孩子们送粽子,让孩子们过一个快乐的端午节。(乔连军 吕冰荣 摄)

6月初以来全国蔬菜价格降势趋缓

新华社北京6月17日电(记者郭爱氏)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,6月17日,猪肉价格上涨;蔬菜、食用油、水产品、水果、牛羊肉价格小幅波动;成品粮、奶类、鸡蛋价格基本稳定。

猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别上涨0.2%、0.1%;去骨鲜羊肉、牛腱肉价格均上涨0.1%,带骨鲜羊肉价格下降0.1%,牛腩肉价格持平;白条鸡价格上涨0.1%,普通鲜鸡蛋价格持平;花生调和油、纯大豆油、纯葵花籽油价格下降,纯花生油、纯菜籽油价格上涨,波动幅度均未超过0.1%。大豆调和油价格持平;监测的21种蔬菜中,5种价格下降,8种价格上涨,8种价格持平。

监测数据显示,6月初以来,全国蔬菜价格降势明显趋缓。与6月3日相比,6月17日,21种监测蔬菜全国日平均价格下降0.2%。分品种看,超过六成蔬菜品种价格上涨,其中菠菜、圆白菜、大葱价格上涨明显,涨幅分别为9.5%、8.7%、8.7%。

2015年食品安全宣传周活动公益广告

民以吃为天 食以安为先



周口市人民政府食品安全委员会办公室